
az idei négynapos karácsony miatt minden eddiginél na­
gyobb forgalomra számit és készült fel országosan a közleke­
dés . a volán tröszt például az ünnepek alatt a szokásos­
nál 150 e^frel több utast vár. különösen erősnek Ígérkezik 
az ünnepeket megelőző napok forgalma, a visszautazás - 
miután a két ünnep közötti munkanapokat sokan előre le­
dolgozták, s az iskolai szünet is elhúzódik,, - várhatóan 
jobban megoszlik, az év végi - a karácsonyi és az újévi - 
csúcsforgalomban a máv összesen 264, a volán 3250 mente 
sitő szerelvényt, járatot közlekedtet, a mentesítő vona 
tok, a másod harmad-buszjáratok közvetlenül a menet­
rendszerűek előtt vagy utánuk indulnak, a nagy pályaudva­
rokon forgalomfigyelő szolgálatot is szerveztek; ha egy- 
egy vonaton nagyon sok az utas, akkor egy-két kocsival 
megtoldják a szerelvényt, megerősítik a pályaudvarok pénz­
tár-személyzetét, információs szolgálatát, s a perionokon 
külön karszalagos szolgálattevők tájékoztatják az utaso­
kat .

/folyt.köv,/

a csúcs forgalom az utolsó tanítási napon a diákokkal
menetrendszerű és rend ki­indul. a máv már pénteken 24 

vüli mentesítő vonatot indít elsősorban a fővonalakon, szom­
baton 42, s még vasárnap is 35 többletszerelvény közleke­
dik. szerdán 36, csütörtökön 11 mentesítő vonatot terveznek 
az utasok visszaszállítására.

11»»

i kf/gg/pp/ok hgy 1979. december 18.

bb.1. péntektől indulnak a mentesítő vonatok, a kisegítő autó­
buszok
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folyt./zybb.56./hirjegyzék

41. arácsonyi ajándék 10.000 tévé-tulajdonosnak - 
áll a pákái átjátszó adó

párkongresszus irányelveiről tárgyalt
43. taT1 kiskunfélegyházi bünőző társaság ügyében döntött a legfelsőbb 

birósáa
44. fock jenő Látogatása bács-kiskun megyeben

forgalom
47. p.kozó erzsébet __
:: a^emzetiségtszövetségek^őt it kárainak*1 Lát ogat ás a a hazafias

népfrontban , , .
50. ülést tartott az országgyűlés terv es
51. időjárás jelentés , . ,
52. a vizuális művészeti hónap eredmenynirdetese
53. cani conev
54. uiaob csőtörés a váci utón
55. asszony! tamás kiállítása szecsényben
56. hirjegyzék

• ***•*
szerdán üzembe 

az országos szövetkezeti
42. a

45. nagy

és málik Irén kiállítása dunaujvárosban

költségvetési bizottsága
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bb.2,/ a fővárosi üzletek 1. folyt./-ok

december 25. kedd: a virágüzletek a vasárnapi, a ven­
déglat óhelyek pedig a szombati rendjük szerint tartanak nyit­
va, minden más kereskedelmi egység zárva tart,

1. folyt./-okbb, 1, / péntektől indulnak

a volán vállalatok is a szokásosnál 250-350 kocsival 
többet állítanak forgalomba már pénteken, az engels téren 20- 
30 mentesítő járattal számolnak, szombaton 50, vasárnap 
60 kisegítő busz indul az ország legforgalmasabb busz­
pályaudvaráról. busz van elég, gondot az okoz, hogy nem 
fér el a sok kocsi, ezért szokás szerint üzembe helyezik 
a pót-pályaudvart is a szent István téren, ahonnan a 
buszok csak indulás előtt mennek át az engels térre, 
szombaton és vasárnap délután egyébként is megosztják a 
munkát a két pályaudvaron, s a szent István térre érkez­
nek, s az engels térről csak indulnak a buszok./mti/

!

december 26. szerda : az édesség-, a dohány és vi­
rágüzletek, valamint a vendéglátóhelyek a vasárnapi rendjük 
szerint tartanak nyitva, minden más kereskedelmi egység 
zárva tart. a kijelölt vendéglát óhelyek december 25-én és 
26-án kenyérdarab-árut, péksüteményt és tejet árusítanak.

a szolgáltat óipari felvevőhelyek ünnepi nyitvatartási
rendje:

a fodrászüzletek 22-én, szombaton hétköznapi, 23-án 
vasarnap szombati nyitvatartási rend szerint állnak a 
lakosság rendelkezésére, december 24-én hétfőn, 25-én 
kedden, 26-án szerdán minden üzlet zárva tart.

a szállodákban, fürdőkben és pályaudvarokon működő 
fodraszüzletek nyitvatartása a fentiektől függetlenül 
az igényeknek, illetve a fürdők nyitvatarfásának megfe­
lelően alakul.

a fényképész üzletek 22-én szombaton hétköznapi, 23-án 
vasárnap szombati rends szerint tartanak nyitva, 24-én hétfőn 
25-én kedden és 26-án szerdán minden üzlet zárva tart.

bb.2. a fővárosi üzletek nyitvatartási rendje 

mi/dk/ok 1979. december 18.hgy

szabályozta a fővárosi tanács vb kereskedelmi főosztálya 
a főváros területén Lévő nyílt árusítási üzletek, vendég­
látó egységek, csarnokok, piacok hétvégi, ünnepi nyitvatar­
tási rendjét.

december 22. szombat: az élelmiszer- és édesség bol­
tok, csarnokok, piacok, dohány- és virágüzletek, ipar­
cikk boltok, áruházak a pénteki napokon szokásos, a vendég­
lát óhelyek pedig szombati rend szerint tartanak nyitva.

t ■

*
•ti

a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy a fürdők ka­
rácsonyi nyitvatartása az alábbiak szerint alakul:december 23. vasárnap: az élelmiszer boltok, csarno­

kok, piacok a nyitás idejétől, de Legkésőbb 7 órától 
13 óráig, az édesség-, a dohány- és a virágüzletek, vala­
mint a vendéglát óhelyek a szombati rendjükszerint tarta­
nak nyitva, minden más kereskedelmi egység zártva tart.

december 23. vasárnap: rendes hétköznapi üzemmenet, 
december 24-én hétfő: minden fürdőben rendes vasárnapi 
üzemmenet, a gellért pezsgő, a Széchenyi és a szabadság 
strandok 13 óráig üzemelnekq december 25-én kedden min­
den fürdő zárva, december 26-án szerdán minden fürdőben 
rendes vasárnapi üzemmenet lesz./mti/

.

élelmiszerüzletek, csarnokok, 
eg később 7 órától 13 óráig, 
rágüzletek 15 óráig tartanak 

15 órakor zárnak, kivéve a pálya 
udvarok környékén és a főútvonalakon Lévő éttermeket, melye 
a forgalomtól függően később zárnak, minden más kereskedelmi 
egység zárva tart,
/folyt.köv./

december 24. hétfő: az 
piacok a nyitás 
az édesség-, a 
nyitva, a vendé
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1. folyt,/-ok5b.3./ szociológiai

fontos a jogi körülmények figyelembevétele, hiszen igy meg- 
állapitható: milyen segítséget kapnak a jogtól a partnerek 
vitás kérdéseik megoldásához, az elváltak egészségi álla­
potának változásai - a gyógyszerfogyasztás, a fogyás a hí­
zás - pedig az érzelmi megrázkódtatás erősségére utalhatnak.

bb.t3. szociológiai kutatások a válások következményeiről

i-ár/s/dk/ok hgy

a válások, a családok felbomlása következményeit vizs­
gálják több európai ország, köztük hazánk szociológusai.

1979. december 18.

I- a nemzetközi szociológiai vizsgálatot a bécsi tár­
sadalomtudományi kutatásokat koordináló központ a közel­
múltban Varsóban tartott tanácskozásán határozták el 
- mondotta cseh-szombathy László, az mta szociológiai ku­
tatóintézetének igazgátóhelyettese, az mti munkatársának 
adott nyilatkozatában.

" az 1960-as évek végétől európa-szerte jelentősén 
megnőtt a válások száma, hazánkban is sok a bontóper. 
a több országban - főként nyugaton - tapasztalható szinte 
ugrásszerű emelkedés elsősorban annak volt a követ­
kezménye, hogy sojátjelyütt megváltoztak a családjogi 
törvények, s lehetővé vált a házasság felbontása közös 
megegyezéssel is. a válás oka Legtöbbször abban rejlik 
hogy a párválasztáskor tá asztott - sokszor nem is tud - 
tos - előzetes elvárásokn k, igényeknek a partner ké­
sőbb nem felel meg. ezekt az egyéni konfliktusokat, 
érzelmi motívumokat azonban kérdőívekkel, statisztikai 
módszerekkel szinte tehetetlen vizsgálni, viszont a válás 
következtében az emberek életében beálló változások már 
jól mérhetők.

- a társas kapcsolatok felbomlásával járó érzelmi 
változásokat azonban inkább a program másik része , az úgyne­
vezett intenzív vizsgálat során ismerhetjük meg. ebbe 50 
házaspárt vonunk majd be, s velük több alkatommal is el­
beszélgetnek a kutatók, á házasévek alatt kibontakozó konflik­
tusok, s a válás utáni útkeresés pszichológiai-szocioló­
giai feldolgozása jól kiegészítheti majd a reprezentáliv 
adatgyűjtést.

- a felmérést a jövő év első férjben végezzük el. 
hasonló programot valósit meg a moszkvai szociológiai in­
tézet, Svédországban az uppsalai egyetem, belgiumban pedig 
a teoweni egyetem kutatócsoportja, az elemzésben más or­
szágok kutatói is résztiyesznek. a vizsgálódások tapaszta­
latainak összevetésével arról is képet kapunk: milyen a 
válásokkal kapcsolatos társadalmi gyakorlat európa más or­
szágaiban, milyen jogi formák, szociálpolitikai intézke­
dések segítik a családok életének rendeződését, s az igy szer­
zett tanulságok a szocialista társadalompolitika hazai ter­
vezésében is hasznosíthatók,/mti/
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- magyarországon a szociológiai intézet mellett 

több intézmény is részt vesz majd a kutatási programban, 
hiszen a kérdések statisztikai, pszichológiai és 
jogi vonatkozásait is igyekszünk feltárni, a ksh kér­
dőíves felmérése során mintegy 500 volt házaspártól ké­
rünk adatokat, olyan családokat vonva be a vizsgálatba, 
ahol kiskorú gyermeket is nevelnek, bár a gyermek Legtöb- 
je az édesanyánál marad, az elvált férjeket is megkér­
dezzük, hiszen csak igy Lehet teljes a kép. a vizsgálat­
ba bevont személyeket egy évre rá, majd újabb esztendő 
múltán ismét felkeresik a kérdezőbiztosok, hogy az éle­
tüket nagyban befolyásoló esemény hatását folyamatában is 
nyomon követhessük.

bb.4. nőtt a teljesítőképesség, korszerűsödött a terméklista - 
gyártás- és gyártmányfejlesztés a msv-nél

i ol/mo/pp/ok hgy 1979, december 18.

ót i %o|»p kodás, egy hét előnyt szerezték ma- 
sm parvállalat dolgozói évközben, mun­

kával eltöltött szabad szombatokon, az msv termelőegységei 
december 22-én ,,zárnak,, s évvégi mérlegükben 53 millió négy­
zetméter készáru szerepéi, hasonlóan a múlt év teljesítményé­
hez. szinppmpás selyemtípúsu és sportos ölt zködéshez szolgá­
ló nagyobqfajsulyu kelmék, p planbrokátok én^elzáró függö­
nyök és kif önféle bélésáruk alóságos föl a ajjip. kerültek Le

és a már jól bevált termé e közé számos idei 
újdonságot sorolhat a gyártmányfejlesztés.

évzárás
a magyar 7%

7^

i
73g

V '

" a vizsgálódások irányát néhány fő téma köré tehet 
csoportosítani, választ keresünk például arra, hogyan ala­
kult a csonka családok jövedelme, milyen szerepet játszik 
körülményeikben a tartásdij, a vagyonmegosztás, vizsgál­
juk a gyermekek mindennapi életének változásait, a személyi­
ségfejlődésben tapasztalható gondokat, kapcsolatukat a 
családtól távol élő szülővel és az esetleges ,,uj apukával 
feltérképezzük a felnőttek kapcsolatrend szerét, a barátok­
hoz való viszonyt./folyt.köv./

a

a Lengyelországból érkező, az msv tolnai gyárában ter- 
jedelmesitett poliészter szál felhasználásával - külföldi 
céggel kötött kooperációs szerződés alapján - sok újfajta 
divatos blúz - illetve alkalmi ruhaanyag készült, köztük 
őszi bnv-n sikert aratott nyüstös mintázatú premier, boli a, 
a krepphatásu georgia és a tisztaselyemhez hasonló stúdió 
elnevezésű kelme, ezekből már az idén mintegy 400 ezer négy­
zetméter készült, több mint felében külföldi megrendelésre, 
/folyt.köv./
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1. folyt./-okbb„4./ nőtt a teljesítőképesség

ugyancsak külföldi kooperáció eredménye a ponge nevű, mérettar­
tó kikészitésü könnyU bélésszövet, amely a felső szövettel 
együtt mosható, gyártása exportra is igen jól kifizetődik; 
ebben az évben már körülbelül 1 millió négyzetméternyi 
ponge-t szőttek, s noha 1979 az uj bélésanyag nagyüzemi 
termelésének csupán megalapozója volt, 699-700 ezer métert 
már exportáltak is.

o 9 e • •

a tolnai fonalterjedelmesitők - akik az alapanyagul hasz­
nálatos szintetikus szálakat különleges eljárással a termé­
szetes szálanyagokéhoz hasonló tulajdonságokkal 
fel,, - miközben a továbbiéIdolgozókat ellátták szükséges 
alapanyagokkal, uj gépekkel is ismerkedtek, a tolnára idén 
betelepített 3 uj, külföldi berendezés 
nak köszönheti, hogy közülük egy-egy annyit termel, mint 
húsz régebbi gép. Így - bár az elavult berendezéseket idén 

küldték, mégis - évi 899 tonna többletkapaci­
táshoz jutott az msv tolnai fonalterjedelmesitője.

ugyancsak tolnán, jelenleg szerelik az uj festődét, 
amely rövidesen évi 1800 tonna fonal színezését teszi le­
hetővé/ és Üzemszerű termelését az 1989-as évben kezdi meg.

előrehaladtak a gyártásfejlesztés megalapozásában a sop­
roni szövőgyárban is. az odatelepitett, szovjetunióból 
érkező nagyteljesítményű sztb automata szővőberendezések 
mellé a mintázó képességét nagymértékben bővíti’ spanyol gyárt­
mányú nyüstös gépeket vásároltak, ezek várhatóan még az 
idén ,,befutnak,,, vettek mosó-zsugoritó berendezéseket is, 
amelyeket a jövő évre várnak magyarországra./mti/

bb.5. pisztráng-fej és ódörögdön

káp/st/ok hgy

ruházzák

honosítását an-»9 > ?

nyugdíjba5 9 9 9

1979. december 18.

a balatoni halgazdaság ódörögdpusztai pisztrángos telepén 
magkezdődött a halak mesterséges megtermékenyítése, a kedve­
ző időjárás hatására a tavalyinál csaknem három héttel 
előbb indult meg az ívás, és láttak hozzá az anyák fájásé­
hoz. több mint két millió ikrát kevernek össze a hímek tejé­
vel, majd az ikrákat a keltető-tálcákra rakják, néhány 
nap múltán kiválogatják közülük a meg nem termékenyült szemeket, 
amelyek ronthatják a kelést arányt, a válogatás az idén már 
fotocellás géppel történik, amely 39 dolgozó ,,pepecselő 
és nem is teljesen biztonságos munkáját helyettesíti, 
nap végére kelnek ki az első kis halacskák, amelyeket vályúk­
ba raknak át. itt hozzálátnak speciális takarmánnyal való 
etetésükhöz, három hónap után pedig kikerülnek a szabadba az 
előnevelő és hizlaló medencékbe, az ódörögd! telepről az idén 
eddig 17 vagon pisztrángot értékesítettek és még 19 vagonnyi 
vár elszállításra./mti/
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bb.6. aknatorony a hegytetőn 

ráb/st/zy hgy

aknatornyot állítottak fel tatabányán az újváros fölött 
emelkedő hegytetőn. a bányászati berendezés a már bezárt 12/a 
bányaüzemet szolgálta ki. felállításával a régi, sorra bezárás­
ra kerülő bányák dolgozóinak, az egykori széncsaták résztvevői­
nek állítottak emléket, a nagy távolságról is jól Látható 
aknatornyot, amely egyben a bányászváros jelképe is, a szénbá­
nyák, a megyei állami építőipari vállalat, az édász, az aknamélyi- 
tő vállalat és a bányagépgyár dolgozói társadalmi munkában állí­
tották össze, tavasszal lépcsőket szerelnek fel a csaknem 40 
méter magas vasszerkezetre, s igy a tornyot a későbbiekben kilátó­
nak használhatják./mti/

1979. december 18. §
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bb.7. narancsos krémtúró 

dáv/st/zy hgy 1979. december 18.

narancsos krémtúróval bővítette termékeinek választékát 
a fejér-komárom megyei tejipari vállalat: a székesfehérvári tej­
üzemben megkezdték a műanyag dobozkákba csomagolt termék 
készítését, egyelőre naponta két-három mázsát szállítanak be­
lőle az üzletekbe, de ha sikert arat, napi húsz-harminc mázsára 
tudják növelni a termelést.

székes fehérvárott egyébként naponta hatvan mázsányit 
készítenek a közkedvelt Ízesített krémtúrókból, eddig vaníliás 
és mazsolás változatban gyártották, s a narancsost követően 
jövőre megkezdik a citromos változat készítését is./mti/

--
*

bb.8. vörösbor termőkörzet borsodban 

kör/ká/zy hgy
. 4

1979. december 18.

a bükk déli lábánál Lánctalpas traktorokkal megkezdték 
a jövő évi szőlőtelepítésre szánt területek előkészítését, a 
dél-borsodi borvidékhez tartozó cserépváralja!, valamint tibold- 
daróci határban ezúttal vörösbort adó fajták alá munkálják meg 
a talajt, az eger-gyöngyösvidéki borvidékhez csatlakozó területen 
külön engedély alapján kezdik meg a nagyüzemi táblákon a nagy­
burgundi, az oportó és más fajták termesztését, a szentistváni 
termelőszövet kezet cserépfalu határában negyven, a tibolddaróci 
tsz hatvan hektár vörösbort adó szőlőt ültet majd, ez Lesz borsod 
megye első, nagyüzemileg müveit vörösborültetvénye./mti/
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/folyt.köv./

7.55/zy

ráb/ká/zy hgy

a lábat tani cementgyár dolgozói teljesítették kongresszusi 
vállalásukat: az év eleje óta 15.000 tonna cementet gyártottak 
terven felül, egész évben nagy volt az igény a cement iránt, s a 
lábatlaniak a jelentős túlteljesítéssel az élénk kereslethez al­
kalmazkodtak. elsősorban a klinkerégetők és a cement őrlő molnárok 
dolgoztak átlagon felüli teljesítménnyel, de a karbantartó csopőr­

hegy a Lehető legkisebb üzemzavarral,
atos ter-

juieg mód sitottaK a termekszerkeze et, berendez­
kedtek az s.54.-es jelű, különleges cement tömeges gyártására. 
ezt*a cementfajtát a viz- és föld alatti építkezéseknél alkalmazzák, 
olyan helyeken, ahol agresszív savak támadják a betont, mert a 
nagy nyomószilárdságu s.54-es cement ellenáll a káros kémiai 
hatásoknak.

1979. december 18.

tok is s 
teljes k 
meléssel

tettek ? a berendezések, a

a lábatlant gyár kollektívája teljesítette kongresszusi 
vállalása másik fontos részét is: az év eleje óta kétmillió 
forint értékű energiát takarítottak meg. igy a többletgyártással 
nem lépték túl az eredeti termelésükhöz megszabott villamos ~ 
energia keretet, ső_i megtakarított energiát használtak fel a 
többlet előállításához./mti/
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bb.10. dolgozik a szolnoki dizel-bázis nagyszereidéje 

Laz/ká/zy hgy
!

1979. december 18.

elkészült és folyamatosan dolgozik a szolnoki máv jármű­
javító dizel-bázisának nagyszereidéje. az ütemrész szervesen 
kapcsolódik a korábban átadott fényező és főgépcsoport javító- 
egységekhez. a nagyszereidé négy hajójában a mozdonyokat szalag­
rendszerben szerelik, és a sokféle célszerszám használatával a 
gépi munka aránya 29 százalékra emelkedett. a nehéz, nagyméretű 
alkatrészeket, tartozékokat különböző darukkal, egyedi emelőkkel 
mozgatják, igy a nehéz fizikai munka minimálisra csökkent.

a nagyszereibe átadásával a szolnoki máv járműjavítóban utol­
só állomásához érkezett az 1969-ben megkezdett dízel-program, 
a profilváltáshoz - addig gőzmozdonyokat javítottak - Lényegében 
teljesen uj üzemet kellett teremteni, tiz év alatt a szükséges 
Létesítmények megépítése végig munka közben történt, a kész rész­
legek azonnal üzembe álltak, s már 1973-tól folyamatosan fogadhat­
ták a meghibásodott dízel-mozdonyokát.

az ország összes középteljesítményű, dizel-üzemü vasúti 
javítását/szolnoki üzem Látja el: ez évente 

280-300 mozdonyt jelent. emellett változatlanul foglalkoznak a 
vasúti személykocsik felújításával is./mti/

vontat óeszközének

bb.9. több cement kevesebb energiával

bb. 11. a kereslethez igazodó gyártási program - üzemen belüli 
munkaerőátcsoportosítással

1979. december 18.ráb/ká/zy hgy

a munkaerő ésszerűbb, hatékonyabb foglalkoztatásával szá­
mottevően növelték a Legkeresettebb termékek gyártását és csök­
kentették a termelési költségeket a nyergesujfalui eternitgyárban.
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bb.13. befejeződött a bauxit-kutató fúrás dudaron 

bév/ká/zy hgy

dudar község területért végzett kutató fúrások összegezé­
sével elkészítette információs zárójelentését a bauxitkutató 
vállalat, több, mint 4000 méteres kutató fúrás eredményeként 
megállapították, hogy a falu alatt húzódó készletek elhelyezke­
dése nem veszélyezteti a települést, ugyanakkor a részletes infor­
máció támpontot adott a tanácsi vezetőknek ahhoz, hol,milyen irány­
ban fejlesszék a községet, a bauxitkutató vállalat dudari kutatá­
sait soron kívül hajtotta végre, az elmúlt évben ugyanis a környé­
ken folytatott felderítő kutatás k jelezték, hogy a bauxitréteg 
benyulik a falu területére, s kü önösen azon a területen sejtettek 
jelentősebb készleteket, ahová a falu további fejlesztését, ter­
jeszkedését tervezték, mielőtt az újabb építkezéseket megkezdték, 
a bauxitkutatók segítségét kérték, a vállalat a legnagyobb telje­
sítményű két berendezését állította fel a falu területén, s a nehéz 
munjj)kakörűImények ellenére gyors és pontos választ adott a duda- 
riak kérdésére./mti/

folyt./zy íbb.11./a kereslethez igazodó

MR1eternitlapokat gyártó üzemrész dolgozóit.

í
m1979. december 18.i m

m
:

*
■

iSBpiür
800.000 forinttal mérsékelték./mti/

1

* ■

bb„14, több márka üdítő szegedről 

dob/ká/zy hgy

uj márka üdítőitalt gyártó és palackozó üzemet létesí­
tett szegeden a dél-alföldi pincegazdaság, szocialista országokból 
vásárolt automata feldolgozó- és töltő gépsorokkal készítik és 
palackozzák a dél-alföldön termett szőlőből, almából, meggyből, 
málnából, ribizliből a szénsavas üdítőitalokat„ évente mintegy 
negyvenöt millió palackot töltenek meg, s a dél-alföldi megyék 
mellett nyáron a bálát on környékére is szállítanak majd 
hűsítőt. /mti/

korszerű festő-szárító fülke az épgép pécsi gyárában

1979. december 18,
bb. 12 1979, december 18.

han/ká/zy hgy

iiiiiiiiP
szárítás 12-14 óráig tart ott,/mti/beégeti, eddig a

8.05/zy 11

%108.00/zy
-^7-
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bb.16./minden településen ..

ezért a felhasználók igényeinek és az árualapok fokozottabb össz­
hangjának megreremtésére, a gazdaságosabb termékszerkezet kiala­
kítására kelt törekedni, a lakásszövetkezetek Legfontosabb tenni­
valói közé tartozik a szervezett lakás karbantartás anyagi-technikai 
feltételeinek megteremtése.

a szövosz elnöksége elemezte a békés megyei áfész-ek veze­
tőinek munkáját és az irányítás továbbfejlesztésének időszerű 
feladatait, megállapította, hogy az utóbbi három-négy esztendőben 
a vizsgált áfész-eknél javult a vezetés színvonala, de a jövőben 
hatékonyabbá kell tenni a választott testületek és a szövetkezetek 
uj, belső igazgatási szervezeteinek tevékenységét. a gazdálkodás 
lényeges javítása érdekében a magasabb szintű vezetők anyagi és 
erkölcsi elismerését úgy irányítják, hogy az a teljesítmények 
nagyobb arányú javulására ösztönözzön./mti/

folyt./zybb. 15. javítóbázis tüzelt ókés zü lékeknek 

sze/ká/zy hgy "3#%
1979. december 18.

a nemesgulácsi badacsony tsz javítóbázist hozott létre 
tüzoltókészülékek ellenőrzésére és karbantartására, a bázis 
négy dunántúli megye - fejér, somogy, Veszprém és zala - számára 
nyújt ilyen jellegű szolgáltatást, a szövetkezet 8 tagú ellenőr­
ző csoportja 4 gépkocsival járja a megyéket és mintegy 10 ezer 
tüzoltókészüték üzemképességéről gondoskodik, /mti/

I !

Ií

i i

bb,16. minden településen tovább javuló ellátást - a szövosz 
elnökségének ülése

! r

t ol/gk/zy ie 1979= december 13,

a fogyasztási szövetkezetek és a szövetkezeti vállalatok 
összességében dinamikus, a gazdaságpolitikai célokkal összhang­
ban alakult fejlődése hozzájárult ahhoz, hogy megalapozottabb 
feltételek között oldják meg 1980. évi megnövekedett feladataikat, 
az életszínvonal-politikai célok megvalósításához feltétlenül 
szükséges, hogy az áfés z-ek és a szövetkezeti vállalatok vala­
mennyi településen továbbra is folyamatos, színvonalas alapellátást 
biztosítsanak, zökkenőmentes ellátást nyújtsanak az alacsonyabb 
jövedelmű rétegek által keresett olcsóbb és rögzített áras kategó­
riába tartozó cikkekből, s egyidejűleg törekedjenek a választék­
igényes termékek kínálatának ésszerű koncentrálására - mutatott 
rá keddi ülésén a szövosz elnöksége, megtárgyalva az országos 
tanácsnak a jövő évi feladatokra vonatkozó irányelv-tervezetét.

az elnökség szerint: hatékonyabb árubeszerző, piaci munkára, 
a vevő-pozíció erősítésére, a fogyasztói érdekvédetem fokozására, 
a takarékosság szigorítására és a szerződéses fegyelem megszi­
lárdítására van szükség, a belföldi ellátás mellett fokozott erő­
feszítéseket kell tenni - a felvásárlási tevékenység szervezet­
tebbé tételével - az exportárualapok növelésére, a gazdaságos ex­
port, annak lehetséges növelése szükségessé teszi a mezőgazdasá­
gi termékforgalmazásban és az ipari termelésben rejlő tehetőségek 
még jobb kihasználását, a tartalékok feltárását.

/folyt.köv,/

9.30/zy

bb. 17, megfeszített erővel dolgoznak a váci úti csőtörések hely­
reállításán

i da/zy le 1979. december 18.

kedden reggelre a fővárosi vízmüvek szakemberei kijavították 
a váci utón a hétfő hajnalban eltörött csövet.s amennyiben a 
délelőtti nyomáspróba sikerrel jár, meg kezdi te munkagödör 
metését. ehhez 1600 köbméter földet használnak fel, majd a kábelek 
helyreállítását követően hozzálátnak az útburkolat rendbetéte­
léhez. ennek eredményeként - várhatóan - szerdán befejezik a munkát.

rosszabb a helyzet a külső váci úti csőtörésnél, 
hétfőn éjszaka a vizet Leszivattyuzták az elárasztott területek­
ről, illetve helyiségekből, s a bkv szakemberei dolgoznak a villa- 

-sinek és vasbetonpanelTek eltávolításán, csak ennek megtörtén­
te után foghatnak ugyanis hozzá a vízmüvek szakemberei a csőtörés 
helyreállításához, amely mintegy 12 órás munkát igényel, a csőtö­
rés következtében 6-8 ezer méter útburkolat ment tönkre, 
tás napokig is eltarthat. annak ellenére, hogy évtizedek óta nem 
volt hasonló méretű csőtörés, a,Lakosság vízellátása zavartalan, 
ezt egyéb főnyomócsövek biztosítják.

a munkákhoz - a viz elvezetéséhez, a szivattyúzáshoz - nagy 
segítséget adott a csatornázási müvek, amely jelenleg is 30 
szakemberrel, négy szivókocsival, hat szivattyúval és négy víznye­
lő kocsival segédkezik a helyszínen.

/folyt,köv./

10.03/zy
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bb.17. /megfeszített erővel 2c folyt./zy
XXX

bb.17. megfeszített erővel folyt./zy

8Ms:g§K£mE-:E";ÍEE-lSii;'

kádár János fogadta harilaosz florakiszt 

t-don/gk/zy le 1979. december 18.

sSíhSeSIBfS1.

11181*:'
srsűsB3"""s»”:: ”“»s?»:.sk;‘.sí;.,.

11.10/zy — 14 —

bb.18. felhasználható 12 órától!

ülésezett a fővárosi tanácsbb.19. budapest tisztasága, rendje - 
végrehajtó bizottsága

1979. december 18.t az/mm/dg/zy le
budapest nem tartozik a legtisztább európai nagyvárosok

■amt
zottsága.

összefoglaló jelentéséből néhány

warn
kosak.

esztendő során 710 esetben róttak

■HE
/folyt.köv./

12.30/zy “15“
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folyt,/zsubb.20./időjárás jelentés

ma hajnalra a hóval borított északkeleti országrészben néhány 
helyen mínusz 4, mínusz 9 fdug hűlt Le a Levegő, máshol 
szeszélyes területi eloszlásban mínusz 3 plusz 5 fok között vál­
takozott a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet, délelőtt a 
délkeleti határvidéken kevés volt a felhő, máshol erősen 
felhős volt az ég. elszórtan esett az eső, északon helyenként 

a hőmérséklet 11 órakor 0 és 6 fok között alakult.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 
5,4 fok volt, 4,7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

5

7havazott,

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 1016 mb/ 762 mm/, mérsékelten 
emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

jobbára erősen felhős idő, többfelé esővel, havas 
esővel, havazással.

a dunántulon átmenetileg megerősödő északnyugati, a 
tiszántulon időnként élénk délkeleti szél. várható Legateeso- 
nyabb éjszakai hőmérséklet: 0, -5, Legmagasabb nappali homer- 
séklet szerdán: 0, plusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél 368 cm, hőmérséklete 5,0 fok.

of ‘é
.

*
< 7-/mt i //

'.1
bb.21. építészeti nivó-dijak

t sb/mo/pp/zy ie

az építésügyi- és városfejlesztési minisztériumban kedden 
ábrahám kátmán miniszter kiosztotta az utóbbi egy évben átadott 
magas színvonalú építészeti alkotások tervezőinek es kivitelezoi- 
nek munkáját elismerő 1979. ávl építészeti nlvó-dljakat.

nívó-dijat kapott a székesfehérvári clasp h-1 típusú első 
könnyűszerkezetes általános iskola Létrehozásáért a tervezésfej- 
Lesztési és tipustervező intézet és a fejér megyei állami 
építőipari vállalat; a zalaegerszegi uj város központ első ute-^ 
méhen épített Létesítményekért a budapesti városépítési tervező 
vállalat és a zala megyei állami építőipari vállalat; a^budapesti 
központi állami kórház rekonstrukciójáért az általános epületter- 
vező vállalat és a középületépitő vállalat; a győri kisfaludy 
színházért a győri tervező vállalat, a győri közlekedési és 
távközlési műszaki főiskoláért a középüÚttervező vállalat, 
két Létesítmény, tehát a színház és a főiskola kivitelezéséért 
egyaránt a győr megyei állami építőipari vallalat.

/folyt.köv,/

13.15/zy

1979. december 18.

■

BUM

' 63v-.* ■
s e

17 -

cm 'Ú

1- y

1
■

folyt,/zybb,19,/budapest tisztasága

a vizsgálatot követően a közelmúltban ismét tájékozódtak a 
népi ellenőrök, immár arról: megszivlelték-e ajánlataikat. né­
hány eredményről már be is számolhattak a végrehajtó bizottságnak, 
a fővárosi közterületfenntartó vállalat újabb célgépeket állított 
munkába a metró aluljárók takarítására, kidolgozta a gépi úttisz­
títás - az úgynevezett patyolat-akció - kiterjesztésének tervét, 
s a következő félévben újabb városnegyedekben jelennek meg a 
seprő-utmos ógépek, a közmű- és mélyépítő főigazgatóság kezdemé­
nyezésére több vállalatnál szigorították a fuvárellenorzést, 
a törmeléket szétszóró sofőrök közül egyre többet vonnak felelos- 
ségre, a népi ellenőrök szükségesnek tartják, hogy a fővárosi es 
a kerületi tanácsok szakigazgatási szervei következetesen elle­
nőrizzék a rendet és a tisztaságot, az idevágó határozatok érvé­
nyesítését ,

foglalkozott a végrehajtó bizottság a közoktatás időszerű 
fővárosi teendőivel, a tervezés és az irányitő munka tennivalóival, 
elfogadta továbbá a beruházási főosztály előterjesztését, s úgy 
döntött, hogy 211 millió forint átutalásával járul hozzá a 
csepel müvek szolgáltató vállalata hőerőművének bővítéséhez, mely­
nek révén a megújuló városrész uj lakóházait fütik, s Látják majd 
el melegvízzel./mti/

bb.20, időjárás jelentés

1979,december 18.zsu ie

a meteorológiai intézet jelenti 1979.december
18-án 12.00 órakor:

csapadékos idő

szinte egész kontinensünk időjárását egy hatalmas ki­
terjedésű , több középpontú mérsékelt égövi ciklus irányítja, 
ennek áramlási rendszerében nyugat- északnyugat felől nagy se- 
bességgel hűvös, óceáni Levegő érkezik a szárazföld középső 
térsége felé. a hűvös Levegő egyik hulláma kedden reggel a 
leningrád-lvov-bécs-miIánó vonalban húzódott,és szerda estig 
a kárpát-medencében is az időjárás döntő meghatározója Lesz.

hazánkban hétfőn általában 3,8 órán át sütött a 
nap és az ország nagy részén kora délutánra 4,10 fokig mele­
gedett fel a Levegő, északkeleten ugyanakkor helyenként egész 
nap ködös idő volt, és a hőmérséklet csúcsértéke csak 0 és 
plusz három fok között alakult, a déli óráktól a dunántul nyu­
gati részén megnövekedett a felhőzet és délután szórványosan 
gyenge eső is esett, a kedd reggel / óráig Lehullott csapadék 
mennyisége azonban sehol sem haladta meg az 1 mm-t,

/folytcköv./

12.40/zsu — 16—
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folyt./zybb.'23./párhuzamos kapcsolás • o o • •iSiüSffif
automatika és villamosberendezések helyi s.

pécsi hőerőmű kollektívája./mti/
nagy

vállalt a

a peqsi hőerőműben hétfőről keddre virradó éjszaka meg­
történt, az uj ül, számú fütőturbina generátorának első párhuza­
mos kapcsolása, a város távfűtését szolgáló uj berendezés felszere-

mert écs, aholLése azért vált szűk 
ezer Lakás és számos 
hőközpontját. a központ eddigi két fütőegysége maximális terheléssel 
üzemel.

mint tizenhét­
kinőttel

?

bb.'24. halálos közlekedési balesetek 

pá/zy hgy
18.1979. december

Ilii!*
folytatja a vizsgálatot.

a 3-as úti vasúti megállóban egy gyorsvonat

bb.21./építészét!

ezehkivül miniszteri dicséretet érdemeltek ki a budapesti 
hotel thermál, az ujlipótvárosi lakótelep második ütemében 
épített Lakóházak és miskolc Vologda városrészében átadott szol- 
gáltatóház alkotói./mti/

folyt./zy

bb.22, közúti elsősegélynyujtóhely maglódon 

bam/st/zy hgy

közúti elsősegélynyujtóhelyet adtak át rendeltetésének 
kedden maglódon, a 31. számú útvonal elágazásában Lévő benzin­
kútnál, ez a második ilyen segélyhely pest megyében, 
egy esztendeje működik a 4, számú főútvonal monori kereszteződé­
sében, s az autósok több mint száz alkalommal vették igénybe.

1979. december 18.

az első

a most átadott maglód! elsősegélynyujtóhelyet egy konténer- 
házból alakították ki. a létesítmény mintegy háromszázezer forin­
tos költségéből jelentős részt vállaltak a monori járásbeli üzemek, 
a helyi termel ős zövet kezetek szocialista brigádjai, az elsősegély- 
nyújtásra kiképezték a benzinkút kezelőket, s rendszeres szolgá­
latot teljesítenek majd a környékben dolgozó vörös keresztés akti­
visták is./mti/

bb,23. párhuzamos kapcsolás az uj pécsi fütőközpontban - hosszú 
évekig kielégíti a város igényét

— 19**l4.Ö0/zy

uoIV fi7

/folyt,köv,/ 

13.45/zy kr - 18
/Yr"

— ohan/st/zy hgy 1979. december 18.
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r*

j: bb.25. belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 óráig 

zy/ie
bb.26. helyzetkép a szociálpolitikai tervek teljesítéséről 

összkomfort a régi cselédlakások helyett - a falusi 
telephelyeken is korszerű munkásellátás

ö sl-sz-bty-dob-gom-toa-kal/gk/zy pp ie

a vállalatok a nehezebb gazdasági feltételek ellenére az 
idén is tovább javították a dolgozók szociális ellátását: jo 
10 milliárd forintra becsülhető az az összeg, amelyet szociális- 
kulturális, fejlesztési és részesedési alapjukból a dolgozok 
étkeztetésére,munkásszállításra, a gyermekintézmények bővité- , 
sére, korszerűsítésére, a dolgozók lakáshoz juttatására es egyeb 
munkás jóléti célokra fordítottak, néhány vállalatnál az alábbiak­
ban tájékoztatták az mti munkatársait az idei szociálpolitikai 
tervek teljesítéséről.

1979. december 18.

1. péntektől indulnak a mentesítő vonatok, a kisegítő autóbuszok 
. a fővárosi üzletek nyitvatartási rendje 
. szociológiai kutatások a válások következményeiről 
. nőtt a teljesítőképesség, korszerűsödött a terméklistagyártás 

- és gyártmányfejlesztés a msv-nél
5. pisztrán'|-fejés ódörögdön
6. aknatorony a hegytetőn
7. narancsos krémtúró
8. vörösbor termőkörzet borsodban
9. több cement kevesebb energiával
10. dolgozik a szolnoki dízel-bázis nagyszereidéje
11 „ a keresethez igazodó gyártási program - üzemen belüli 

munkaerőiát csoportosítással
12. korszerű festő-száritó fülke az épgép pécsi gyárában
13. befejeződött a bauxit-kutató fúrás dudaron
14. több márka üdítő szegedről
15. javítóbázis tüzoltókészülékeknek
16. minden településen tovább javuló ellátást - a szövosz elnökségé­

nek ülése
17. megfeszített erővel dolgoznak a váci úti csőtörések helyreállí­

tásán

1979. december 18.

I

-

a fóti úti lakótelepen az egyesült izzó több mint 50 dolgo­
zója költözött családjával uj lakásba, további 130 Lakásban már 
a szakipari munkát végzik és 140 lakás épületet most alapozzak, 
iqy fokozatosan tovább bővül az izzós kolónia, a vállalat veze­
tőinek tapasztalatai szerint a törzsgárda megszilárdításának 
egyik legbiztosabb eszköze, hogy Lakáshoz juttatják az arra 
rászorulókat és gondoskodnak arról, hogy nodolgozoik dbelcsodé- 
ben-óvodában elhelyezhessék gyermekeiket, vállalati támogatással 
az idén az egyesült izzónak körűidéül 300 dolgozója - 80, 
százalékban fizikai munkás - jutott lakáshoz, s hatmillió forint- 
tal járult hozzá a vállalat a tanácsi gyermekmtezmények fejlesz-

rí:

18. kádár jános fogadta harilaosz ftorakiszt
19. budapest tisztasága, rendje - ülésezett a fővárosi tanács 

végrehajtó bizottsága
20. időjárás jelentés
21. építészeti nivó-dijak
22. közúti elsősegélynyujtóhely maglódon
23. párhuzamos kapcsolás az uj pécsi fütőközpontban - hosszú évekig 

kielégíti a város igényét
24. halálos közlekedési balesetek
25. hirjegyzék

/mti/

r,<
»

■M.

/folyt.köv./ 

14.30/zy 21

M/í?

14.02/zy i 20
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folyt./zy bbV26./helyzetkép a szociálpolitikai

a záhonyi vasutasok a környék nyolcvan településéről járnak 
be munkahelyükre, ezért itt igen nagy a jelentősége a pontos 
és megbízható munkásszálitásnak, az idén újabb négy ikarus- 
autóbusszal 21-re nőtt a záhonyi vasutasokat szállító gépkocsipark, 
s igy a korábbi fennakadásokat lényegében sikerült megszüntetni, 
a menetrend szerint naponta autóbusszal a munkahelyére és hazau­
tazó háromezer dolgozó számára az utazás ingyenes, a gépkocsik 
üzemben tartásához szükséges évi három és fél millió forintról 
a máv gondoskodik, az autóbuszokat magnetofonokkal is fölszerelték, 
s a hangszalagról utazás közben munkahelyük gazdasági, 
termelési és társadalmi eseményeiről hallgathatnak tájékoztatót 
a bejáró-hazautazó dolgozók./mti/

2. folyt./zybb.26./helyzetkép a szociálpolitikai

■Illái:
fuvarral segíti a gazdaság„

• <>•••

bbV27e szobek andrás köszöntése 

s/zy hgy

f

1979. december 18.

szobek andrást, a párt- és a munkásmozgalom régi harco­
sát 85. születésnapja alkalmából, az mszmp központi bizottsága 
levélben köszöntötte.

a központi bizottság üdvözletét és ajándékát borbély 
Sándor, a kb titkára adta át. jelen volt kovács antal, a kb osz­
tályvezetője./mti/

a hódmezővásárhelyi kötöttárugyárban három és félezer nődol-

■PHIF
pihenő és betegszoat lét sitettek.

t ’
*

bb.28. vendéglátó kombinát nyílt kőbányán 

t kf/mm/pp/zy hgy

a kőbányai zalka máté téren épülő bevásárlóközpontban az 
abc-áruház és a szolgáltatóház után elkészült az ország 
egyik legnagyobb vendéglátó kombinátja, amelyet kedden kovács 
gyula, a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályvezetője adott át 
rendeltetésének, a megnyitón ott volt sághy Vilmos belkereskedel­
mi miniszter.

/folyt.köv./

14.'35/zy

dolgozók valamennyi gyermekét föl vegyek.

1979. december 18.

a nagykanizsai dunántúli kőolajipari gépgyárban egyebek 
között korszerű orvosi rendelőt helyeztek üzembe, amelynek föl­
szerelése akár egy kisebb városi rendelőintézet számara is meg- 
felelne. itt már nemcsak üzemorvosi feladatokat látnak el, ha

az üzemegészségügy szolgálatába.

• M
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a sportesemények közül a moszkvai olimpiára, a forma-1-es 
autóverseny ausztriai futamaira és grand prix teniszversenyek­
re juthatnak el magyar turisták,az is megtalálja az igényének 
megfelelő programot, aki aktivan kíván sportolni az üdülés alatt, 
mert a budapest tourist ausztriába és bulgáriába sítúrákat, a 
fogarasi-havasokba pedig gyalogtúrát szervez.
/folyt köv,/
15.25/p —24—jrr

?
3?

folyt./zybb.28./vendéglátó kombinát

a kelet-pesti vendéglátó vállalat Legnagyobb, 2 ezer négy­
zetméter alapterületű, jól felszerelt és gépesített üzletében 
nagyteljesítményű önkiszolgáló étterem, eszpresszó és hagyományos 
söröző kapott helyet, a vendéglátó ,,nagyüzem,, egyidőben mintegy 
400 vendég fogadására alkalmas, ellátásukról háromezer adagos köz­
ponti konyha és 120 főnyi személyzet gondoskodik, a konyha a helyi 
fogyasztás kielégítésén túlmenően meleg ételt biztosíthat a kör­
nyékbeli üzemek, intézmények részére is.

a második osztályba sorolt kombinát sokrétű szolgáltatásával 
Lényegében pótolja a korábbi években szanálás miatt megszüntetett 
környékbeli öt vendéglátó üzletet./mti/

bb.29. száznegyven útvonalon 25 országba - a budapest tourist 
sajt ótájékoztat ója

t kg/gk/pp/p hgy

eredményes évet zárhat a budapest tourist,az idén összesen 
százezer hazai és külföldi turista utazási programjait szervez­
te,s a vállalat árbevétele eléri a 600 millió forintot, az ered­
ményekről és a tervekről felsen tamás igazgatóhelyettes tartott 
kedden sajt ótájékoztatót a hungária kávéházban.

mint elmondta, 1980-ra az ideinél is gazdagabb program- 
kínálatot állított össze az utazási iroda, 140-féle lehetőséget 
ajánl,összesen 25 országba.az idei tapasztalatokat felhasznál­
va, a hagyományos úttípusokat újszerű,speciális igényeket kielé­
gítő programokkal színesíti, bővül a jugoszláv tengerparti üdü­
lések köre, a dalmát tengerpart , sibenik,portorozs és az isztri- 
ai-félsziget szállodáiban biztosit helyeket a nyári szezonban az 
iroda,a bolgár tengerparton pedig előreláthatólag az olcsó fize­
tő vend ég-s zolgálati üdülés kerül előtérbe,a tengeri hajóutak 
közül különösen érdekesnek Ígérkezik az adriai hajóút dubrovnik- 
tól Velencéig.

1979. december 18.

bb.29,/száznegyven folyt/p

belföldön is jó néhány sportturát kínál az iroda, nagy- 
hideghegyen sitanfolyamot, visegrádon és Sopronban tenisztan- 
folyamot indít, emellett Lovas-, úszó-, evezős- és jégvitorlás 
tanfolyamokat is szervez, iskolasgyerekek számára jövő nyáron 
is tábort állít fel bán kút on ,szegeden pedig angol nyelvi tá­
bort indít.ezeken kívül a hagyományos formákban gyulán, fadd-dom- 
boriban és abaligeten üdülési lehetőséget biztosit, a hazai 
kuriózumok közé tartozik a parádfürdői bridzstura és a visegrá­
don megrendezendő úgynevezett tizpróbás jűrtatábor,ameLyben a 
részvevők a többi között Íjászatban, agyaggalamb-lövészetben és 
tekézésben mérhetik fel ügyességüket./mti/

bb.30, az országgyűlés téli ülésszaka elé

1 ma/mo/p dg hgy

mélykúti attila az

a minisztertanács ajánlása alapján várhatóan a magyar nép- 
köztársasáo 1980-as költségvetési törvényjavaslatának a megvita­
tására ül össze csütörtökön az országgyűlés,

a parlamenti állandó bizotságok és a megyei képviselő 
csoportok az elmúlt napokban már megvitatták az állami bevéte­
lek és kiadások tervezetét, amelyet a plenáris ülésnek elfogadás­
ra ajánlottak.az 1979-es eredményeket is elemző alapos vitában 
kristályosodott ki a vélemény, miszerint a népgazdaság további 
fejlődésének elengedhetetlen feltétele az egyensúlyi helyzet 
idén megkezdett javításának a határozott folytatása, de mi az, 
amit- az erőket összpontosítva - tovább kell vinni?

az iparnak és a mezőgazdaságnak egyaránt változatlanul fon- 
to'fs teendője, hogy minden piacon szívesen vásárolt,s maguknak 
jó árat követelő cikkeket adjanak át az értékesítőknek, ennek 
érdekében tovább kell rostálni a termékeket, sutba dobva mindazt 
ami ósdi és ráfizetéses,csökkentve egyben az anyagban,az energiá­
ban és az emberi erőben testet öltő ráfordítási költségek ará­
nyát. mindehhez azonban érezni kell a nemzetközi,s a hazai piac 
rezdüléseit,a gazdálkodás külső és belső feltételeinek változá­
sait.

19/9. december 18. 

mti parlamenti tudósítója Írja:

a január elsején életbe Lépő ár- és szabályozó módosítással 
a haladási irányhoz már pontos tájoló áll rendelkezésre, iga­
zodni a világpiachoz - erre ösztökélnek az eddiginél jóval na­
gyobb erővel és következetességgel a termelésben oly meghatározó 
uj alapanyag- és energiahordozó árak. ezekre alapozva emelték 
ki például a terv és költségvetési bizottság ütésén,hogy a vál- 

szövetkezetek tevékenységének jó mederbe tereléséhez 
jövőre már meglesznek a megfelelő eszközök.

/folyt köv,/
15.40/p
/(ÜL

Lalátok és
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bb,31. az idei munkáról és a jövő évi feladat okról tárgyalt a 
vegyipari szakszervezet központi vezetősége

t sb/mm/pp/ok hgy

a vegyipar várhatóan teljesíti idei tervét, sőt az or­
szágnak fontos kőolaj- és földgázipari, alumíniumkohászat!, 
valamint szerves-szervetlen vegyipari termékekből a számí­
tottnál több importbeszerzéstől, dollár kiadást ól_ kíméli 
meg a népgazdaságot és egyúttal több bevételhez juttatja 
gazdaságos exportszállátásainak növelésével - állapította 
meg a vegyipari dolgozók szakszervezete központi vezetősé­
gének keddi ülése elé terjesztett Írásos jelentés. az idei 
munkát és a jövő évi feladatokat áttekintő ülésen megjelent 
és felszólalt gál László, a szót főtitkárhelyettese is.

Simon pál nehézipari miniszter a jelentés szóbeli 
kiegészítésében hangsúlyozta, hogy szocialista partnereink­
kel kötött államközi szerződésekből eredő kötelezettségein­
ket maradéktalanul teljesítettük, s a minden piacon gazda­
ságosan értékesíthető vegyipari és alumíniumipari áru­
inkból az előirányzaton felül mintegy 180 millió dollár 
értéküt exportáltunk, a vegyipar és az alumíniumipar te­
hát az idén is dinamikusan fejlődött, s a tervek szerint 
a jövő évben is a népgazdasági átlagnál gyorsabb előreha­
ladást ér el, a jövő évi feladatokról szólva kiemelte, 
hogy 1980-ban még határozottabban gyorsítani kell az ex­
portszerkezet korszerűsítését, a gazdaságos termékek ará­
nyának növelését, a gyógyszeriparban, a nitrokémiai ipar­
telepeknél, a forte vállalatnál, a taurusnál és más válla­
latoknál indokolt, hogy az eddiginél is jobban szorgalmaz­
zák a gazdaságtalan export, elsősorban a dollárért beszer­
zett sok importanyagot tartalmazó termékek arányának csök­
kentését a minden piacon gazdaságosan értékesthető cikkek 
javára, az ország vegyitermék-importja - amelynek több mint 
a felét nem is a tárca vállalatai használják fel - az idén 
a számított csökkenés helyett növekedett, s ennélfogva a 
jövő évben az eddiginél nagyobb határozottsággal kell gon­
doskodni a kedvező változás kibontakoztatásáról, a gyengéb­
ben doloozó vállalatok gazdálkodásának gyors fejlesztésé­
ről. e munkához a tárca minden segítséget megad, de nem 
nyújt védelmet a szigorúbb gazdálkodási körülményekhez 
igazodni nem tudó vagy nem akaró vállalatoknak, vezetőknek, 
a minisztérium tapasztalatai szerint a vállalatok még nem 
érzékelik eléggé a január 1-én életbe lépő közgazdasági 
szabályozók várható hatásait, ezért nagyon fontos,hogy 
minél szélesebb körben megismerjék ezeket a gazdasági ösz­
tönzőket és rugalmasan alkalmazkodjanak a követelményekhez, 
/folyt,köv./

16,00/—ok

1979. december 18.
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bb.30./az országgyűlés folyt/p

a végzett munka,s annak eredménye ugyanis mindinkább a viláopiac 
mérlegére kerül, se megmérettetés nyomán dől el,mekkora jövedelem 
jut munkásnak, mérnöknek, vállalat vezetőknek,s még távolabbra 
tekintve, miből gazdálkodhat majd az 1981-es állami költség- 
vetés. ide kívánkozik az , hogy az előző esztendők hasonló 
parlamenti eszmecseréin talán még sohasem foglalkoztak annyit a 
differenciálással, mint most. törvényszerű ugyanis,hogy a jól 
és a gyengébben gazdálkodók között a fejlesztésben, s ,,zsebbe­
vág óan,, is, növekszenek a különbségek.ez az elmaradókat a ter­
melési szerkezet korszerüsitésére.a gazdaságosság növelésére 
kényszeríti, ugyanezen célt szolgálja a jövő évi költségvetés is 
hiszen támogatással, hitellel csak ténylegesen a kilábalást 
szolgáló tervek megvalósításához nyújt segítő kezet, 
közelítve:a költségvetési támogatások egyrésze fokozatosan csök­
ken. ez egyértelműen gazdasági tevékenységük átszervezésére 
belső tartalékaik feltárására,túgy ,hogy saját erejükre támasz­
kodva alapozzák meg további fejlődésüket.

? szorítja a vállalatokat, üzemeket 
népgazdasági egyensúlyi helyzetünk javítása követeli meg 

a termelés es a felhasználás közötti jobb összhang megteremté­
sét is. e cél érdekeben a jövő évj^köItségvetési törvényjavaslat 
a korábbinál kisebb beruházás^ L számol,az építő- és szerelő 
Iparban rejlő erőket mindenek! tt a már megkezdett építkezések 
befejezésére,a felújításokra,s a minőségibb munkára mozgósítva, 
gazdasági helyzetünk reális értékelését,a képviselők döntési 
felelősségét példázza,hogy a szélesebb érdekeket szem előtt tart- 
va egyetértettek a tárcák,a költségvetési szervek jövő évi kl- 
adasainak az igényektől elmaradó,ám a lehetőségekkel összhangban 
álló mérsékeltebb ütemű növekedésével, uayanakkor ezzel párhu­
zamosan a nem termelő területeken is az "ésszerűen takarékos 
gazdálkodást szorgalmazták, körvonalazva egyebek között az egész­
ségügyben,a keres kebelemben,az igazságszolgáltatásban,az okta­
tásban és a közművelődésben,a tanácsi gazdálkodásban kiaknázásra 
váró belső tartalékokat, a hozzászólók támogatták a közületi 
személygépkocsik, kiadványok, rendezvények, luxus kivitelű iroda­
bútorok,mellékállások költségeinek újabb csökkentési tervét is.

más oldatról

optimisták avagy pesszimisták legyünk az 1979-es esztendő 
tapasztalatai alapján?- fogalmazódott meg a kérdés a terv és 
költségvetési bizottság ülésén.a válász^gy harmadik, reálisabb 
alapot jelentő megközelítést körvonalazott: a gazdálkodás főbb 
területein kibontakozott idei folyamatok biztatóak, de csak több 
éves következetes munkával vezetnek meghatározó eredményekhez, 
/mti/

15,50/paaa 
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bb» 33. elhunyt barzó jános 

kal/p st hgy

1. folyt./-okbbe'31 •/ az idei munkáról o c • • •

1979. december 18.dajka ferenc, a szakszervezet főtitkára is jobb alkal­
mazkodást sürgetett a szakszervezeti testületek, aktivis­
ták munkájában és a szocialista versenytölajánlások és a 
piaci követelmények, vállalati föladatok összehangolásá- 

az idén már jelentősen csökkentek a formális elemek

barzó jános,a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 
aki 1924-től volt tagja a pártnak, életének 81, évében elhunyt.

11 órakor Lesz a nyiregy-

:
ban.
a termelési felajánlásokban, mert a szakszervezeti aktivis­
ták és a termelésirányitők ,,zsűrizéssel 
ajánlást a helyi feladatokkal, ez a módszer váljon jövőre 
még szélesebb körűvé, s szorgalmazzák, hogy a vállalás 
a takarékos energia- és anyaggazdálkodás, a minőség javí­
tásával segítse elő a tervfeladatok teljesítését, ezért 
fontos, hogy a legközelebbi hetekben az üzemi demokrácia 
fórumain nagyon alaposan ismertessék a vállalati, munka­
helyi feladatokat, és a korábbinál szigorúbb gazdálkodás 
követelményeit, ennek érdekében a szakszervezet központi 
vezetőségének állásfoglalása arra kéri a vállalatok dol­
gozóit,^ a szocialista brigádokat, és a szakszervezeti ak­
tivistákat, hogy vállaljanak tevékeny részt a vállalatok 
soroijHévő feladatainak kialakításában és a termelésben meg­
lévő tartalékok feltárásában, a kitűzött célok elérésében, 
/mti/

.
temetése 1979. december 20-án 

házi északi temetőben.egyeztetik a fel-9 »

az mszmp nyíregyházi városi 
bizottsága

/mti/

bb,34. nemzetiségi tájház-program bárányában

979, december 18.igó/st/p hgy 9

a hatvanezres lélekszámú baranyai német és délszláv la- 
kosság folklórkincsének feltárása és megmentése sürgető fela-^ 
dat - mutattak rá a megyei tanács nemzetiségi bizottságánál pe

tartott keddi ülésén, meg kell gyorsítani a néprajzi anyag 
gyűjtését, mivel a egszebb, Legértékesebb tárgyak gyakran 
illetéktelenek kézé e kerülnek, egyes nemzetiségi faiakban 
bérautóval jelentek meg a magangyüjtok es mindent felvásároltak,
ami pénzért kaph^u^ka meggyorsitása végett a mohácsi kanizsai

Sára - mint a bizottság ülésén bejelentettek - a nemze- 
tiségi szövetség néprajzi gyűjtőtábort szervez a jovo nyáron 
bólyban. a német anyanyelvű Lakosság régi munkaeszközei, 
használati és berendezési tárgyai számara mecseknádasdon
Ssft tervezi k^bóLyban* ’és

esett
te-

bb„’32. együttműködési szerződés a mafilm és az országos kör- 
nyezet-és természetvédelmi hivatal között

i jok/dk/ok hgy

1980-től az eddigi egy helyett évente három környezet- 
védelmi témájú filmet Részit a mafilm 
filmstúdiója
vatal kérésére - a többi között ezt tartalmazza az az együtt­
működési szerződés, amelyet kedden a hivatal székházában irt 
alá föld ottó, a mafilm igazgatója és tőkét ottó, a hivatal 
elnökhelyettese.

a színes rövidfilmek moziforgalmazásra és a televizió- 
beli sugárzásra egyaránt alkalmasak lesznek, a tervek szerint 
elsőként kis jőzsef készít a környezetvédelemről átfogó filmet, 
/mti/

1979. december 18.

népszerű tudományos 
az országos környezet- és természetvédelmi hi-9 ófa-és

a mecseknádasdi tájházhoz kutatóhely is tartozik, de lét- 
rehozása óta kihasználatlanul áll. a nemzetiségi bizottság ál- 
Lást foglalt amellett, hogy ösztöndíjakkal hazai és külföldi 
szakembereket hívjanak meg mecseknádasdra a néprajzi kutatások 
előmozdítása végett, a ,,dunántúli dolgozatok,, kereteben onál- 
ló nemzetiségi kiadványsorozat indítását tervezik a néprajzi 
gyűjtőmunka eredményeinek bemutatására./mti/

“ o e “
v • I6.05/-ok — 28
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fő témacsoport,amell 
óztak, a kgst-palota

tak a bemutatók, a Legtöbb modellből álló együttessel- mint ez 
már szokássá vált- most is a tanácskozás vendéglátói, ezúttal 
a:szovjet divatszakemberek jelentkeztek, sok uj ötlettel vonta 
magára a figyelmet a bolgár,a csehszlovák,a lengyel,az ndk-beli 
és a román delegáció is. ezen a tanácskozásodon -bár csak megfi­
gyelőként- már részt vett a kubai delegáció is.a nemzetközi di­
vat előrejelzéseivel lépést tartó,ugyanakkor sajátosan nemzeti 
Ízlést követő, az adott ország alapanyag és feldolgozóiparához, 
műszaki, technológiai hátteréhez alkalmazkodó ruha- és cipőtervek, 
a menet közben kialakult szakmai eszmecserék hatása várhatóan 
jelentkezik majd az 1981-es év hazai diavatjában is.

volt, .az a ezúttal abt,

bb.35. üzembe helyezték a szegedi olajmező számítóközpontját 

dob/p ká hgy

sikeres próbaüzemelés után megkezdte működését a szegedi 
szénhidrogén medence elektronikus számítóközpontja, a külső 
sugárhatások ellen védő fémrácsokkal burkolt modern épületben, 
a kondicionált munkatermekben három komputer és kisegítő beren­
dezései segítségével ellenőrzik a mező mintegy nyolcszáz 
kútjának, olaj-és gázgyüjtő állomásainak,föIdgázfeldolgozó üze­
meinek működését. segítenek a számítógépek a másod- és 
harmadlagos termelésnél is. a másfél évtizede mélyített első 
kutakból csak ilyen módon kerülhet a felszínre a szénhid­
rogén. ehhez a termálvíz-, a gázok- és különféle vegyszerek föld- 
besajtolásának sokféle variációját dolgozták ki, ami bonyolult 
számításokkal jár.

1979. december 18.

a számitógépes rendszer bevezetésének fontos feltételeként a 
medence három és félezer termelési helyén- kutaknál, üzemeknél, 
távvezetékeknél, tankállomásokon - sokezer különféle műszert 
szereltek fel.a különleges telemetriái rendszer a mérési informá­
ciók tömegét sokszáz kilométeres kábelhálózaton juttatja a számí­
tóközpontba. a vezetők a termelést gátló legcsekélyebb rendelle­
nességről is azonnal értesülnek és megfelelő intézkedést tehet­
nek./mti/

bb.36, az operaház igazgatósága közli, 

p dg hgy

hogy december 20-án, csütörtökön a bolygó hollandi címszerepét 
antonin svorc a prágai nemzeti színház magánénekese,daland 
szerepét fred teschler a drezdai operaház magánékese énekli, 
/mti/ -.-

bb.37. sikeres részvétel a kgst országok moszkvai bemutatóján - 
sajtótájékoztató a magyar divat intézetben

t ol/ol/pp/p hgy

1979. december 18.

1979. december 18.

szép sikerről számoltak be a magyar divat küldöttei, 
akik részt vettek a kgst öltözködéskultúrával foglalkozó mun­
kabizottságának moszkvában december 4-8 között megtartott 
tanácskozásán, a magyar divat intézet nemj)rég hazatért stábjá­
nak szakmai vezetői kedden mutatták be az újságíróknak és 
a szakmai körök képviselőinek az eseményen szerepelt,és tet­
szést aratott hazai kollekciót,amely az 1981. évre várható 
divatirányzatokat hivatott magyar módra reprezentálni,a tagor­
szágok képviseletiben felvonultatott modell-együttesek sorában, 
ugyancsak ezen azplésen szerepelt a célkollekciók között az a 
magyar összeállítás,amellyel a házi,otthoni öltözékek korszerű­
sítését kívánják a szakemberek előmozdítani.
/folyt köv,/
16. -30—

a divatipar elképzeléseinek összehangolása ugyanis a tanács­
kozások elsődleges célja,s az, hogy elősegítsék a tagországokban 
a minél korszerűbb ruházati kínálat kaialakitását.érdekes az a 
közös törekvés is, amellyel Lépéseket tesznek annak érdében,hogy 
az otthon ,,divatját,, is kimozdítsák megszokott szürkeségéből; 
rábírják az asszonyokát-lányokát háziöltözékük modernizálására, 
a divatszakemberek szerint jó lenne,ha otthoni munkához, illetve 
a pihenés óráiban már nem elégednének meg utcára, munkába már 
nem viselt ruhákkal,melegítőkkel,sikktelen ,,otthonkákkal,,.újí­
tani szeretnének a tervezők ebben a műfajban is; egyebek 
mellett például azzal,hogy kellemes,az évszaknak és célnak egy­
aránt megfelelő, ugyanakkor olcsóbb anyagokból a konfekcióipar 
által is csinosan elkészíthető nadrág- és tunikaegyütteseket 
ajánlanak./mti/

bb/39. autóklub műszaki és oktatási állomás Salgótarjánban 

csiz/st/p hgy 1979. december 18-

a magyar autóklub uj műszaki és oktatási állomását kedden 
adták át rendeltetésének Salgótarjánban.az autóklub mintegy hét­
millió forintos beruházással létesítette a hatszáz négyzetméter 
alapterületű állomást, amelynek berendezései alkalmasak motordi­
agnosztikai mérések, futómű és a fényszóró beállítás,futójavítá­
sok elvégzésére,az állomás előkészíti és lebonyolítja a jármüvek 
műszaki vizsgáztatását is. a klubtagok a műhely barkács-részle- 
gében sajat maguk is kijavíthatják jármüvük kisebb nagyobb hi­
báit, s tanfolyamokon elsajátíthatják az országúton Leggyakrab- 
ban előforduló kisebb üzemzavarok elhárítását./mti/

16.35/p —31 —
,42.-
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zsi/kal/p st hgy 1979. december 18.

az 1980. évi költségvetés és fejlesztési alap 
ér es Szabolcs megyei tanács keddi .......... szerepelt a 

napirendjén.

z& la2KSES‘2ítMS.<?iíí«Xii.Jö?S^3r,.ÍSSÍi
+?kolák épülnek 1980-ban. ezzel fejér megyében vissza- 

az egymüszakos oktatást az általános iskolákban, 
két bölcsőde építését kezdik meg és összesen 1900 kisgyermek 
szamára készül óvoda, folytatódik a székesfehérvári me— 
gyei kórház és a dunaújvárosi kórház bővitése^wmkaterápiás 
in _ézet,szociális otthon,valamint u j csecsemőotthon építését 
Is megkezdik.1980-ban elkészül a székesfehérvá^'% móri és 
további három községi szennyvíztisztító telep.

szabolcs-szatmár megye tanácsülésén a fejlesztések 
raaggor&i-áBáaa^fontosságát hangsúlyozták, az első helyen a 
célcsoportos Lakásépítés szerepel. 1980-ban 680 tanácsi bér 
és tanácsi értékesítése Lakást adnak át. jövőre befejeződik 
az oteves Nagyszabású izmüépitési program,amelynek ered- 
mérsyekenc összesen 47 elepülés jut egészséges ivóvízhez, 
a jovo esztendőben napi 11-12 ezer köbméter víztermelő s

tanterem építésének befejezésével számolnak, 
továbp epul a nyíregyházi megyei müvelődésl^központ és if-

1^0/p 

n10

-32-
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>
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1, e, k

v
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bb.40.' átadták a forgalomnak az utascsarnokot - helyreállt a for­
galmi rend a nyugati pályaudvaron

t kf/gg/pp/ hgy

nem egészen kétTéves kényszerű szünet után kedden hajnalban 
ismét megindult a vonatforgalom a nyugati pályaudvar utas­
csarnokában, amelyet délután hivatalosan is üzembe helyezett 
szűcs zoltán,a máv vezérigazgatója.az ünnepségen részt vett 
pul-kai árpád közlekedési és postaügyi miniszter.

i
1979. december 18.

\
■

helyreállt a korábbi forgalmi rend az egész pályaudvaron, 
ahova visszatért az építés idejére más állomásokra terelt hét 
- szobi,váci, ceglédi, monori - vonat, valamint a balt-orient 
expressz, pontosan a megígért határidőre készültek el a vasút 
különböző szakszolgálatának dolgozói a tervezett munkálatok­
kal.a műemlék jellegű csarnok eredeti formájában épült újjá 
amelynek teljes tartó- és tetőszerkezetét kicserélték, vál­
tozás, hogy a korábbi öt helyett csak négy vágány fut be a 
csarnokba, ahol a gyalogos közlekedés a széles peronokon biz­
tonságosabb.a balesetmegelőzést szolgálja a csarnok végé­
ben az egyelőre még burkolatlan,de használható kereszt-alul­
járó:;- ezt később bekapcsolják a metró aluljáró?rendszerébe - 
ahonnan gyorsabban, biztonságosabban közelíthetők meg a külső 
vágányok, ezeket is egységesen - a betűsjelzéseket megszün­
tetve - számmal jelzik a váci uttfól kezdve 1 -19-ig; a csar­
nokban a 10-es, a 11-es,a 12-es és a 13-as vágányokon köz­
lekednek a vonatok, főleg az expressz és a gyorsvonat! szerel- 
vények.

1
;
síi

.

• »

az utascsarnok teljes helyreállítása - most már az uta­
sok különösebb zavarása nélkül- tovább folytatódik, jövőjre 
befejezik a csarnok belső festését,a tető bádogozását, rendbe­
hozzák a váci ut felőli épületszárnyat,helyreállítják a körúti 
homlokzatot,s az újonnan nyitott lejáró csarnok melletti oldal­
hajót,ahová a nemzetközi pénztár kerül majd./mti/

— • —

bb,’42. kitüntetés 

tr/p dg hgy

a népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkája elis­
meréséül a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki horváth 
ernőt, a külügyminisztérium főosztályvezetőjét, a kitüntetést 
púja frigyes külügyminiszter adta át./mti/

1979 december 18
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bbel43e/magyar-bolgár folyt/p

az emlékünnepségen résztvevőket úszta gyula altábornagy, a ma­
gyar partizán szövetség főtitkára köszöntötte és sárközi Sándor 
nyugalmazott vezérőrnagyba szövetség titkára mondott beszédet, 
ezt követően a jelenkor bolgár művészcsoport állott műsort,majd 
ruttkai éva kossuth-dijas színművésznő és kovács István,a víg­
színház tagjai pedig vapcarov müveiből adtak Ízelítőt.
/mti/

bb.44. a magyar közvélemény elítéli a nato rakétatelepitési dön­
tését - röpgyűlések, tudományos fórumok, tiltakozások az ujtipu- 
su nukleáris fegyverek ellen

i ma/pá/p d

egyre szélesedő hullámokat vet a magyar társadalomban a 
nato brüsszeli döntése, a szövetség nyugat-európai rakétatelepi­
tési terve.az elmúlt napokban számos röpgyülésen, tudományos 
tanácskozáson,szakszervezeti és népfront fórumokon vitatták meg 
a dolgozók a brüsszeli döntést,s állásfoglalásaikat eljuttatták 
a hazafias népfront országos tanácsához,valamint az országos 
béketanácshoz.a levelek,távirátok arról vallanak,hogy egész 
társadalmunkban a munkásság, a parasztság és áz értelmiség köré­
ben egyaránt aggodalmat keltett a fegyverkezési verseny újabb 
szakaszával fenyegető nato-harározat.

az uj fegyverfajták,a középhatósugaru rakétarendszerek 
gyártása és telepítése ellen fejérmegye békeszerető dóig 
nevében emelték fel szavukat a Ktit megyei bizottsága kibő 
ülésének résztvevői, ^ajdu-foihar megyében az idős emberek kon­
ferenciáján szavazták meg a katonai szembenállás erősödésével 
fenyegető, észak-atlanti szövetségi tervet elitélő állásfogalalást. 
a magyar vagon-és gépgyár győri,sárvári, kapuvári,szombathelyi 
és budapesti gyáraiban és kihelyezett gyáregységeiben munkás- 
gyűléseken hívták fel a figyelmet a nemzetközi légkör elmérgesí­
tésével kisértő hosszúiéjáratú amerikai fegyverkezé­
si tervek következményeire, európa békéjét és biztonságát is alá­
áshatják ,s a helsinki záróokmánnyal ellentétesek a katonai erő­
fölény megszerzését célzó amerikai törekvések-Szögezter. le táv­
iratában a salgótarjáni kohászati üzemek 4000 dolgozója.

hgy 1 979. december 18$-»

ozói
vitett

/folyt köv./ 
17.30/p . -35-
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bb.41. a műtrágya és növényvédőszer felhasználásról- a megyei 
neb ülése nyíregyházán

kal/st/p hgy

a műtrágyák tárolására alkalmas fedett létesítmények hiányá­
ban igen naay mennyiségű hatóanyag megy veszendőbe több sza­
bol cs~s zatmári termelőszövetkezetben - állapította meg a megyei 
népi ellenőrzési bizottság jelentése,amelynek tapasztalatait a 
testület keddi, nyíregyházi Ülésén összegeztek, harmincnyolc 
népi ellenőr 14 szabolcsi termelőszövetkezetben vizsgálta meg a 
mezőgazdasági üzemek műtrágya és növényvédőszer-feLhasználá- 
sát.a tapasztalatok szerint a legnagyobb gondot a szűkös 
tárolótér okozza, egyes termelőszövetkezetekben aljazat nélkü­
li,mélyfekvésü helyen takarás nélkül,az időjárás viszontagsága­
inak kitéve raktározzák a műtrágyát.á tárolótér hiányán sokhelyütt 
bértárolással próbálnak segíteni a gazdaságok.lényegesen javult 
viszont a növényvédelemnél alkalmazott gépek műszaki állapota és 
alkatrészellátása, gyarapodott a megvizsgált üzemek növény- 
védelemmel foglalkozó szakembergárdája is. valamennyi mezőgaz­
dasági üzemben a korábbinál nagyobb figyelmet fordítottak a, 
környezetszennyeződés megelőzésére, a mosás és tisztítás során 
keletkező szennyező anyagokat külön e célra kialakított aknákba 
engedik, bírságot az utóbbi esztendőkben egyetlen gazdaság sem 
fizetett a környezet károsításáért.

a megyei neb javasolta a köjál szakembereinek,hogy a jö­
vőben gyakrabban tartsanak ellenőrzéseket,s ezek terjedjenek ki 
a védőfelszerelések használatára és állapotára, valamint a 
tárolás körülményeire is. a termelőszövetkezetek területi szövet­
ségének figyelmébe ajánlották, hogy rendezzenek bemutatókat , 
tapasztalatcseréKet. a növényvédőszerek helyes tárolásának,in­
tenzív használatának Ismertetésére./mti/

1979. december 18.

bb.43. magyar-bolgár baráti találkozó a partizán szövetségben

t da/dg/p hgy

nikcla vapcarov mártír bolgár költő és drámaíróba bolgár 
munkáspárt központi bizottsága katonai bizottsága volt tagja szü­
letésének 70. évfordulója alkalmából magyar-bolgár baráti 
találkozót rendeztek szerdán a magyar partizán szövetség szék­
házéban. a fasiszták 1942.tavaszán elfogták a bolgár munkáspárt 
központi bizottságának tagjait, 12 embert halálra ítéltek és 
kivégezitek, köztük ni kola vapcarovot .

/folyt köv./
17.20/p

1979. december 18.
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portré kategóriában: i, dig: pólya zoltán, ii. dig: gadányi 
györgy / nők Lapja/, Ili. díj: gadányi györgy es németh ferenc.

-37-
/mti/
17.45/p

dij : farkas józsef /képes sport/ 
balogh -p. László /népsza-

szines kategóriában: i, 
és révész tamás / uj tükör/, iii dij: 
badság/ és éltért jános /búvár/.

zsáner kategóriában: i, dij: balogh p,László,/népszabadság/, 
ii „dlj: eifért jános/ búvár/, iii, dij: soós Lajos /mti/.

sport kategóriában: i. dijat nem adták ki; ii* dij 
záhonyi Iván /népsport/, iii. dij: bánhalmi jános /népsza- 
badság/ és pólya zoltán /mti/*

képriport kategóriában: i„ dij révész tamás J uj tükör/,
ság/1ín!dij1németh°fermí/mti/ é/kőhidl'imrW°szolfok megyei 

néplap/,

hir kategóriában: az 1, és a ii,dijat nem adtak ki ; ül* 
dijat kaptak: benkő Imre /mti/, várkonyi páter /mti/, győri Sándor 
/népszabadság/.

1979. december 18.i dg/pá/dg/o hgy

pályázat eredményétsajtófotó 1979bb.46, kihirdették a

91979. december 18.pá/p dg/hgy

a keresztyén békekonferencia küldöttsége dr. tóth károly 
református püspöknek,a mozgalom elnökének vezetésével november 
25-december 17 között négy afrikai országba Látogatott el. 
részt vettek madagaszkáron az afrikai keresztyén bekekonferen- 
cia tanácskozásain,támogatásukról biztosították a rhodesiai 
hazafias frontot,a namibiai felszabadítási mozgalmat es a dél­
afrikai apartheidellenes polgárjogi harcot.a delegációt fo- 
gadta jullus nyerere, a tanzániai köztársaság elnöke, mengisztu 
halié mariam,az etióp ideiglenes katonai kormányzóitanács elnö­
ke,kenyában arap mól köztársasági elnök és didier ratsiraka, 
a madagaszkári demokratikus köztársaság elnöke./mti/.

bb.45, hazaérkezett a keresztyén békekonferencia küldöttségé
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folyt/pbb.‘44o/a magyar közvélemény

a bányászváros, komló és kovácshida kisközség Lakói, az egri 
leszerelési fórum résztvevői,a soproni járó betegellátó intézet 
Semmelweis szocialista brigádjának tagjai a béke,a biztonság és 
az enyhülés eredményeit megtorpedózni p ró báli.! ó törekvésekkel 
a szovjetunió, a szocialista közösség békepolitikáját, leszere­
lési javaslatait állították szembe.az állásfoglalások kiemelik, 
hogy a varsói szerződés tagországainak legutóbbi javaslatai is 
a békeszerető népek óhajait,a fegyver nélküli élet,a világbéke 
megteremtésének vágyát fejezik ki. kontinensünk és a világ más 
részeinek jövőjét a tárgyalóasztalok mellett,a kölcsönös biz­
tonságot tiszteletben tartó leszereléssel kell formálni - e 
nemes ügy érdekében sürgeti a világ haladó közvéleményének még 
teljesebb összefogását a hódmezővásárhelyi városgazdál­
kodási vállalat gagarin, valamint a soproni vas-és járműipari 
szövetkezet antos István szocialista brigádja.

a közelmúltban felemelték szavukat az egyházak képviselői 
is/a debreceni református egyházmegye közgyűlésének résztvevői 
őszinte felelősségérzettől vezérelve,az emberiség békés jöven­
dőjének biztosítása érdekében nyilvánítottak véleményt, híveik 
közösségével támogatják a szovjetuniónak a katonai enyhülés, 
a fegyverzetcsökkentés és a Leszerelés érdekében tett kezdemé­
nyezéseit. pest megye katolikus, református, evangélikus és bap­
tista papjai,lelkészei táviratukban a nukleáris és hagyományos 
fegyverek korlátozására sürgettek mielőbbi megegyezést./mti/

bb/48. hazánkba érkezik a dán külügyminiszter 

gg/p dg hgy 1979= december 18.

kjeid ©lesen dán külügyminiszter púja frigyes külügy­
miniszter meghívására szerdán hivatalos Látogatásra magyaror- 
szágra érkezik./mti/-

17/35/p =>30“
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18.00/p -38-

bb.-4-9. szederkényi attika kiállítása rétságon

cslz/st/p hagy
bb.47. sikeres nyomáspróba a belső váci utón helyreállított 
fő-nyomóvezetéken- a külső váci utón is folyik a javítás

t km/gg/p dtg hagy

- a forgách utca-váci ut kereszteződésében a sérült ve­
zetéket kedden a reggeli órákban kicseréltük, 16 óra 20 perckor 
pedig már megkezdődött a vezeték nyomáspróbája - mondotta frommer 
miklós,a fővárosi vízmüvek igazgatóhelyettes-főmérnöke a váci úti 
főnyomóvezeték helyreállítási munkáiról az mti 
munkatársának, bár az összeillesztéseknél szivárgást nem tapasz­
taltunk, a vezeték alatt mégis nedves a föld.a helyszíni műszaki 
konzílium során megállapítottuk,hogy ez a viz a talajból szivá­
rog a vezeték alá, erre utal az is ,hogy a környező házak mé­
lyebben fekvő pincéiben mindenhol találtunk talajvizet, a feltöl­
téskor mindenesetre kémlelőaknát hagyunk, kedd délután 5 
és 6 óra között megkezdőhetett a hatalmas kráter feltöltése, 
mintegy 200 teherkocsiról 1600 köbméter földet szállítottunk már 
a helyszínre, az a célunk,hogy mielőbb átadhassuk a terepet a 
közterületienntartó vállalat útépítő brigádjainak.ha folyama­
tosan tudunk dolgozni,szerda délután ismét eredeti útvonalu­
kon közlekedhetnek a jármüvek a váci ut midkét oldalán.

* a külső váci úti csőtörés helyreállítását viszont nehe­
zítette, hogy a nagy átmérőjű cső éppen a villamos vágányok, 
illetve a 15 méter hosszú panelek alatt tört ketté, ezek alól 
mosta ki a földet,igy meg kellett várnunk,mig a bkv szakemberei 
eltávolítják a villamossíneket, ez koradélutánra megtörtént, 
s azonnal hozzáláttunk a kimosott mély kráter megtisztításához, 
a munkaterület biztonságossá tételéhez, feltételezhetőéin szer­
dán a délelőtti órákra itt is kijavíthatjuk a hibát és délután 
megkezdődhet a nyomáspróba, illetve a feltöltés, a külső váci úti 
csőtörés az útburkolatban nagyobb kárt okozott,mint a belső váci 
utón,a helyreállítás módjáról azonban még nem döntöttek a szak­
emberek, elképzelhető az is,hogy a kockakövek helyett modern asz­
faltburkolatot kap a sérült szakasz.

1979. december 18.

a rétsáai asztalos János művelődési központban kedden meg­
nyílt szederkényi attlla szobrászművész kiállítása, a január 
16-ig nyitvatártó tárlaton a művész bronz és égetettTsamott 
kisplasztikái ,térp lasztikéi és dombormű vei láthatok.

1979. december 18.

a kiskunhalasi születésű fiatal szobrász szabó Ivan ta­
nítványaként véoezte el a képzőművészeti főiskolát, négy ev­
vel ezelőtt telepedett Le balassagyarmaton; alkoto munkás-, 
sága mellett tevékeny részt vállalt a város közmüvelodesi elece-
nek fejlesztéséből is./mtu/

a bkvbb.5- ■> *

1979. december 18.

ti utazóközönséget, hogy a megyer-pünkösdfürdó között 
"átkelő kishajó kedden 16.30 órától ismét közlekedik./mii/

színdarabjának magyarország?! ősbemutatója miskol-

p ngy

az

bb,53, camus
ccn

kör/ká/p hgy 1979. december 18.

albert camus ,.a félreértés,, című darabjának magyarországi 
ősbemutatóiéra került sor kedden a miskolci nemzeti szin- 
ná? miskolci Játékszínjében, a főbb szerepeket demeter hedvig 
jászai diias és körtvélyessy zsolt alakították.a színmüvet oalázs
ádám főiskolai hallgató rendezte.

négy alkalommal mutatjáka félreértésta játékszínben
be./mt í/

a iv. kerületi tanács műszaki osztályán arról tájékoz­
tattak , hogy a hétfő délutáni külső váci úti, csőtörés miatt 
néhány család, mintegy 25 ember,a hétfőről keddre virradó éj­
szakát a pannónia szőrmeárugyár kultúrtermében töltötte, kedd 
reggel a tanács műszaki osztályának szakemberei helyszíni szemlét 
tartottak a károsodott lakásokban és megállapították,hogy azok 
ismét lakhatók.

<r -39-19.00/p r—

2?

az állami biztositó kárszakértői is megkezdték a károk 
felmérését a két csőtörés helyszínén,/mti/
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1. folyt./-okbb.51./ a nemzetközi gyermekév

a hazai eredményekről, tennivalókról szólva elmondotta*.
bb.'51. a nemzetközi gyermekév nemzeti bizottságának záróülése 

t az,da/s/dk/ok hgy 1979. december 18.
- a gondokkal, a feladatokkal a felelősség is megnő-^ 

vekedett„ a mi társadalmunk szocialista társadalom, nevelő 
társadalom, a ma Gyermeke már születése pillanatában egy 
teljesebb emberi,"családi élet várományosa lehet, egyszersmind 
örömhozója szüleinek, nem úgy mint hajdan, amikor az 
emberiek a. jövője önmagába, es szülei sorsába.: volt “

amikor elsőse ban munkaerőnek, s majdan szülei e 
tójának tekintett k. a szocialista társadalom célja, 
hogy a felnövekvő nemzedék tagjai, a gyermekek mindin­
kább egyenlő eséllyel induljanak a tanulás, a szakma, a 
pályaválasztás, a tehetség kibontakoztatásának utján, 
hogy az emberek képességeik szerint dolgozzanak es ervénye- 
süljenek.

ibefejezte munkáját a nemzetközi gyermekév nemzeti 
bizottsága, amely kedden aczél györgynek, a miniszterta­
nács elnökhelyettesének, az állami ifjúsági bizottság el­
nökének vezetésével tartotta záróülését a parlamentben, 
a társadalom széles rétegeit képviselő 45 tagú testület 
munkájának mérlegét nádor györgy, a magyar nemzeti bizott­
ság titkára vonta meg. elmondotta, hogy a nemzetközi gyer­
mekév hazai rendezvénysorozata ráirányította a közfigyel­
met a tennivalókra, erősítette a gyermekekért érzett tár­
sadalmi felelősséget.

va.
I

a tanácsok, a minisztériumok, az 
országos főhatóságok és a társadalmi szervezetek szinte ki­
vétel nélkül kötelességüknek érezték, hogy bekapcsolód­
janak az ensz kezdeményezésére kibontakozó világméretű 
megmozdulás hazai programjába.,;* -se térén méa számos a följadat. a neveléstudo- 

márv ma még sok esetben nem tud megfelelni annak a köve- 
telménynek, hogy a nevelők, a szülők, a társadalom es az 
ifjúság számára világos képet rajzó' j " törekvéseinkr L 
- hangsúlyozta .-azt várjuk, hogy a t domány és a név - 
tők mindent megtegyenek azért, hogy a gyermekek való- 
ban eayenlő esélyekkel induljanak az életnek.ahhoz, h gy 
a nevelés valóban közösségi üggyé váljék a csatád, az is- 
kola, a munkahely összefogása szükséges.

a nemzeti bizottság munkájának összegzésében szó 
esett arról is, hogy a gyermekév célkitűzéseit jól szol­
gálták a kulturális pályázatok, akciók és rendezvények, 
sikeres volt az uttörőszövetség törekvése is: mindinkább 
bevontákVgyermekeket ,,saját ügyeik,, intézésébe, a gyer­
mekév kimagasló hazai eseménye volt az európai gyermekta­
lálkozó, amelyre 37 országból érkeztek a Legifjabb kor­
osztály küldöttségei, s nem kevésbé jelentős eseményként 
említhető a budapesti nemzetközi fórum, amelyre szintén 
a nyáron került sor.

j
i ■

*:

» - a fiatalokban él a valódi közösség iránti 
idény - mondotta a továbbiakban aczél györgy ember­
hez méltó élményt adó közösségekre van szükségük, amely- 

természetesen hat és érvényesül az a pedagógiai elv,
akitől követelnek, szabad-

fáradt-

ezen - az ensz közgyűlés határozatá­
nak szellemében - a gyermekek jogairól, gazdasági, egész­
ségügyi, szociális helyzetéről, oktatásuk, nevelésük kér-##, 
déseiről folytattak eszmecserét 70 ország küldöttei. ' /!*" ben

hogy nem fölösleges ember az
ideje is csak annak van, aki nem sajnálja az időt, . 
qáoot a munkára, az emberi teljesítőképesség kihaszná- ^ 
Latlansáoa elbizonytalanodáshoz vezet, makarenkó Így fogal-

tisztellek, tehát feladatot adok neked!,, s ha a gyer- 
mekekrŐL van szó, ezt kell szem előtt tartania a család- 

a pedagógusnak, a társadalomnak.

a bizottság tagjainak, s rajtuk keresztül mindazok­
nak a tiz- és százezreknek, akik a gyermekév során is 
eredménnyel munkálkodtak a jövő nemzedékének ügyében 
eiczéL györgy mondott köszönetét, beszédében hangsúlyozta: 
gyermekeink előtt aligha nyithatunk biztató távlatokat 
anélkül, hogy megoldanánk a felnőtt társadalom nagy kér­
déseit. a nemzetközi gyermekév szerte a világon jó alkal­
mat teremtett a jövő nemzedék érdekében a közös gondolko­
dásra, a boldogulását, biztonságát szolgáló tettekre, 
ám látványos fordulatról nem beszélhetünk, az eredmények 
mellett tapasztalható, hogy bizonyos értelemben nehezült 
a nemzetközi helyzet, hiszen a világ különböző térségei- 
ben újabb feszültséggócok riasztják a népeket, ezzel egy— 
időben nőtt a fegyverkezéssel szemben föllépő haladó tár­
sadalmi erők ellenállása./folyt.köv./

19.15/-ok

máz :

nak
a nemzetközi gyermekév nemzeti bizottsága ezután 

fölhívást fogadott el.

váltott ki . 
/folyt,köv./
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e felelősségérzet jutott kifejezésre annak hang- 
súlyozásában is, hogy a gyermekek Ugye, az emberiség jö­
vő j e elválás thatatlan a béke es biztonság, a nemzetközi

a ,.nemzetközi együttműködés a gyermekek boldogabb és biz­
tonságosabb jövőjéért,, elnevezésű nemzetközi fórumnak, . 
és az európai gyermektalálkozónak.

3. folyt./-okbb.51./ a nemzetközi gyermekév • • • e •

iSiiilSit
hivás./mtl/

is

látogatása tolna megyében
pb,34. benke Valéria 

blb/ká/p hgy
1979, december 18.

flBHBUH
tak.

életéről./mti/ fdélután
19.25/p 43-

jJT
;

11

hazánkban - híven a szocializmus síhibímb4. u-

folyamatos tevékenységünk részének - és nem kampányfel­
adatnak - a gyermekévet -. ugyanakkor felhasználhattuk e 
nemzetközi év ösztönzéseit is arra, hogy tovább javítsuk 
a gyermekek sokoldalú ellátásának feltételeit, gazdagít 
suk az okos gyermekszeretetet, ápoljuk a szocialista csa­
ládeszményt.

tevékenységünk fontos részének tekintettük szolida­
ritásunk tettekben is megnyilvánuló kifejezését az arra leg­
inkább rászorulók, a fejlődő országok gyermekeivel, 
akik a gyarmatosítás örökségeként sokszor az élet elemi 
feltételeiben is szűkölködnek, a megsegítésükre, a nélkü­
lözés enyhítésére Létesített gyermekszolidaritási alapot 
népünk - a felnőttek és a fiatalok önkéntes felajánlásai- 

, társadalmi munkavállalásaiból eddig 45 millió forint­
tal támogatta.
ból

a gyermekév végetér, de tevékenységünk - elveinknek és 
céljainknak megfelelően - változatlanul továbbfolytatódik, 
hiszen jót tudjuk: a gyermekév után is van és lesz tenni­
való a világ gyermekei érdekében, azért, hogy a földön min­
denütt érvényesüljenek az ensz 1959. évi, a gyermekek jogairól 
szóló nyilatkozatának alapelvei, ennek érdekében folytatjuk 
tevékenységünket a nemzetközi szervezetekben.
/folyt.köv./ -42-
19.24/-ok c*=.p-

3?

2. folyt./-okbb.51./ a nemzetközi gyermekév • • • • •
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bb.'52.' időjárás jelentés 

gg/p hgy 1979. december 18.

a meteorológiai intézet jelenti december 18-án,
kedden 19 órakor:

télies idő

leg megélénkül.a 
zott alakul./mti/

bb.'55. koncert két vendégművésszel az erkel szinházbán

t iv/mo/p dg hgy
két vendégművésszel : an ja siljávaUa világhírű finn drámai 

szopránénekesnővel és Christoph von dohnányi karmesterrel,^ ham­
burgi állami operaház intendánsával és zenei vezetőjével/ dohnányi 
ernő unokájával/ adott koncertet az állami hangversenyzenekar 
kedden az erkel színházban.a műsoron mozart g-moll és Schumann 
iv.» szimfóniája szerepelt, anja silja pedig richard wagner ritkán

-át szólaltatta meg.

1979. decefber 18.

hallható ,,öt dal »»

XXX

magyarországi tartózkodása alkalmából anja silja az mti 
munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta:

- az operaénekesnő számára komoly feladatot jelent wagner 
trisztán és Izoldájában szereplő fájdalmas kis ciklus,az öt 
dal eléneklése. Wagnert az öt vers költője, matild wesendonck 
iránt érzett szerelme indította az énekek megkomponáVására, 
amelyeket a zeneirodalom wesendonck-dalökként emleget, az álmok, 
a melegházban,az angyal,az óh, megállj.... és a fájdalmak című 
énekek két ember közötti felhőtlen szerelemről szólnak,amelynek 
drámai-lirai kettősségét igyekeztem énekemmel kifejezni.

-christoph von dohnányival és az állami hangversenyzene­
karral már többször hangversenyeztünk együtt, januárban újra 
találkozunk az nszk-ban, ahol több koncertet adunk, mindig 
szívesen lépek fel velük, hiszen húszéves pályafutásom során 
alig találkoztam ilyen fegyelmezett zenekarral és ennyire szuggesz- 
tiv karmesterrel,mint dohnányi.

- most harmadszor téptem fel magyar közönség előtt, 
s szívesen jövök el máskor is budapestrem./mti/

-44-19.28/p

í?

-45-20,?0/p

//folyt köv • /

a legutóbbi tapasztalatok szerint növekedett a fia­
talok teljesít ("képessége, tel jesitményszintje,- mondotta, a tel-
iecitmérv mérése azonban önmagában nem oldja meg a gondokat, 
jó Lenne,ha az iskolai tanulmányok befejezése után is az eletmod 
c-zerve- részévé válna a rendszeres testmozgás, ennek egyik meg- 
valósitási formája az edzett ifjúságért tömegsport-mozgalom, 
amelynek kétéves tapasztalatait most összegeitek.

a szakértői tanácskozás a magyar és a francia tapaszta­
latok Ismeretében javasolta, hogy hozzanak Létre minden or- 
szánban olyan óvodákat és általános iskolákat,amelyekben a 
Gyermekek optimális testi fejlődését kísérleti módszerekkel 
vizscálják, s amelyekben a testi neveléssel együtt az ertel- 
mi nevelés azonos színvonalú, mint a többi iskolában, a hazánk- 
ban működd testnevelés-tagozatos osztályok tevekenysege nemzet­
közileg is elismert, emellett több országban foglalkoznak a 
mindennapos testnevelés gondolatával.

az egyik Legfontosabb ajánlás az iskolai es az is­
kolán kívüli testnevelés és sport integrálását szorgalmazza, 
ezzel kapcsolatban a hazai elképzelések egybeesnek a nemzetkö­
zi tervekkel.

az ifjúság testnevelésével és sportjával foglalkozott 
keddi ülésén az'mta dísztermében a magyar unesco bizottság, 
nádori László,a tstnevelésl főiskola rektorhelyettese arról 
tájékoztatta a testület tagjait,hogy az unesco európai régi­
ójának szakértői értekezletén ajánlásokat dolgoztak ki a,fel­
növekvő ifjú nemzedékek harmonikus testi fejlődésének előse­
gítésére.

december 18.1979t cs/gg/p dl • •

bb,56. a magyar unesco bizottság ülése
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26. helyzetkép
27. szobek andrás
28. vendéglátó kombinát 
29= sajt ótájékoztató
30. az országgyűlés téli ülésszaka / 3. . jav . /
31. vegyipari szakszervezet
32. együttmködési szerződés
33. elhunyt barzó jános
34. nemzetiségi tájház
35. szegedi olajmező
36. közlemény
37. moszkvai bemutató
38. előtérbe a beruházások /
39. autóklub
40. helyreállt a forgalmi rend
41. neb ülés
42. kitüntetés
43. baráti találkozó
44. a magyar közvélemény elitéli 
43. keresztény békekonferencia
46. ,,sajt ófotó 1979,,
47. sikeres nyomáspróba
48. a dán külügyminiszter
49. kiállítás
50. bkv közlemény
51. a nemzetközi gyermekév 
5 . időjárás jelentés
5 » ősbemutató
5 . benke Valéria Látogatása /?•■». {aia /
5 . koncert
5 , a magyar unesco bizottság 
5 . hirjegyzék

/ 5". A* , (<UA /

/ AA < /

1

1

,rríí

%

í

/mti/

21,20/p -47-

v é g e

készült az mti belföldi főszer készt őségében 
főszerkesztő: pásztor jános 
szerkesztette: halasi györgy

dosztányi Imre

3?

IPÜP

bb.57.
zárásig

a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától

-dlP 1979.,december 18.
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bb.56./a magyar......... folyt/p

- arra törekszünk - mondotta-, hogy a fiatalok körében 
kialakítsuk a közösségi és az önálló sporttevékenységre való 
képességet, ez egyébként összhangban van az oktatási rendszer 
megújítási törekvéseivel, bővíteni kell a sportolási formák vá­
lasztékát, keresni kell azokat a tevékenységeket,amelyek a sze­
mély is ég for mái ás szempontjából is értékesek, több lehetőséget 
és időt kell biztosítani az iskolán kívüli játékhoz,a rendsze­
res testedzéshez.

ezután vita következett, ennek során az ifjúsági szerveze­
tek képviselői kifejtették: az úttörőmozgalomban idén már egész­
séges módon sikerült integrálni a testnevelés és a sport ügyét, 
az edzett ifjúságért tömegsport-mozgalom ugyan kedvező tapaszta­
latokat hozott,a kiszesek azonban mégsem elégedettek az eredmé­
nyekkel. még a kisz-en belül sem sikerült elérni,hogy minden 
fiatal magától értetődőnek tekintse a rendszeres testmozgást, 
jóllehet kétszeresére növekedett a különböző területi alapszer­
vezeti sportrendezvények száma,a kisz-tagoknak csupán fele vett 
ezeken részt.

gond az is, hogy az iskolák alsóbb osztályaiban nincs 
elegendő szakember, jóllehet a rendszeres testedzés megszerette­
tésére a 6-10 éves kor a legmegfelelőbb.

a vitában szóltak arról is, hogy jelentős változás vár­
hajó a diákok testi fejlődésében, fizikai teherbíró képességük 
növekedésében, a korszerlü, u j tantér vek, amelyek a tapasztala­
tok nyomán formálódtak,s alakultak ki,segítséget nyújtanak a 
további fejlődéshez, ezek nem csupán a tanulók alkatának 
megfelelő testnevelési képzést biztosítanak,hanem növelik a fi­
atalokban a közösségi ézrést,a küzdőképességet,a sport-és já- 
tékmüveltséget is./mti/

20.35/p —46—
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